



转眼已是夏天,又到了欧洲足坛的转会季。在联赛被中断了几个月后,很多足球俱乐部在经济上已经吃不消,到了一分钱得掰成两半花的地步。因此在欧洲足球转会市场上,有不少俱乐部只能靠甩卖球员来渡过难关,这些俱乐部坐拥大批高潜力球员,低进高出,靠的是“火眼金睛”的技术,遍撒关系网,拉的都是“真金白银”的客源。在转会市场上,他们不求有豪门球队来一掷千金,只求有慧眼识珠的“懂行”买家,他们的转会收入远远比不上豪门劲旅的一笔交易,但是在每年的转会季里依旧占着不容小视的市场份额。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 尹成君

最洒脱的老板 卖空球队又何妨

在摩纳哥老板的眼中,没有什么不可以买卖。对于俱乐部的球员,摩纳哥只想着把他们换成资金,充实老板的腰包,哪怕卖空球队也在所不惜。26岁的伯纳多·席尔瓦在2017年以4300万英镑的价格从摩纳哥加盟曼城,他提起自己的老东家,曾说:“我们当时球队有个聊天群,名字就叫‘转会市场’,因为我们在摩纳哥的表现会吸引很多豪门的兴趣。”

摩纳哥的独到之处在于球队高层的“引进渠道”。这家俱乐部更多的是在一些比较小的联赛挖掘出色球员,或者会从比较冷门的球队引入一些潜质甚高的球员。伯纳多·席尔瓦、巴卡约科、法比尼奥、门迪都是以这种策略引入的,在通过一两个赛季的锻炼之后,又以较高的身价进入转会市场,吸引更高层次球队的注意力。

2016/2017赛季,是摩纳哥近年来最成功的赛季,他们在主教练雅尔丁的带领下成功打破巴黎圣日耳曼的独霸地位,一举夺下法甲冠军。同时在欧冠也成功打入四强,一时风头无二。令人不解的是,球队本该保持阵容,下赛季再冲一冲法甲与欧冠双料冠军时,老板却义无反顾地清空球队,几乎抛售了所有功勋球员。

2017/2018赛季摩纳哥依然能取得第二名,但是球队没有吸取教训,仍旧甩卖还没有离开的球员,直到现在,前摩纳哥球员风靡整个欧洲,而这家俱乐部却逐渐被球迷淡忘,上个赛季名列第17,惊险保级。本赛季也只名列第九,如果不是法甲提前结束,摩纳哥的日子可能更不好过。近20年,摩纳哥转会交易达488笔,可谓不顾一切。

有消息称,摩纳哥之所以用“清仓”的方式抛售球员,是因为球队老板同妻子离婚,需要支付巨额分手费,据悉高达27亿美元。尽管这个老板是全世界排得上号的富豪,连达·芬奇的真迹都有,但也经不起这样的折腾。

最底层的球队 赚的都是辛苦钱

摩纳哥把球队班底挥霍一空,这在很多俱乐部看来简直是

怎样玩转欧洲足球转会市场

廉价球员遍地有 全凭眼力去捡漏



身价极低的布兰特,最终让多特蒙德捡了一个大便宜。 IC photo

“天方夜谭”,这些俱乐部都是白手起家,精打细算,省吃俭用,好不容易攒下了一点“好货”,却又卖不出好价,他们是转会市场上最底层的卖家,靠的是自己的辛劳打拼。

除了拜仁慕尼黑,所有的德国俱乐部都要被迫出售他们最好的球员。这就是德甲的法则。勒沃库森就是在底层挣扎的球队之一。勒沃库森本来家底还算殷实,不到“清仓甩卖”的地步,但是平时开销也大,因此也不定期推出球队核心球员,以求缓解危机。

上个赛季,勒沃库森青训营出了一名只有23岁的门将,他就是布兰特。一个赛季交出了10球17助攻的豪华成绩单,但是缺钱用的勒沃库森仅以2500万欧元就将他甩给了多特蒙德,算得上

是“白菜价”。而多特蒙德无疑挖来了一件稀世珍宝,布兰特成为多特蒙德进攻战术体系中不可替代的核心球员,让“大黄蜂”的技战术体系得到了全面的升华,目前已经有7球和9次助攻。

里昂的青训学院在过去的几年里培养了很多世界级的球员,和其他的苦命球队一样,他们的唯一缺点就是没钱。因此在上赛季,俱乐部为了以最快速度回笼一部分资金,球队核心恩东贝莱、纳比尔·费基尔和费兰·门迪都被抛售。其中费基尔还是球队队长。

最终的交易结果是,全世界稀缺的边后卫费兰·门迪仅以5000万欧元的身价加盟皇马,队长费基尔是世界杯冠军法国队的成员,仅以不到2000万欧元的身价去了皇家贝蒂斯,好在里昂小赚了热刺一

笔,以6000万欧元送去了恩东贝莱,但实际上还是低价。

英超的水晶宫也是年年赚点辛苦钱。他们的青训营是英格兰最被低估的,因此很多球员尽管实力不俗,但身价一直也不高。

水晶宫年年保级,年年成功,这和他们的主帅霍奇森的功劳是分不开的。但是球队在关键场次拿分,同样也得益于两名青训出身的球员扎哈和比萨卡鼎力相助。

不过,在球队最困难的时候,这两名球员也只能被抛售换取资金。扎哈是在2013年以1000万英镑被卖给了曼联,但是一年后又回到了水晶宫。而比萨卡则在上个赛季走了扎哈的老路,以5000万英镑去了曼联。水晶宫就是这样在转会市场上倒进倒出,赚一个辛苦钱。

最精明的买家 一辈子都在捡漏

这些年来,欧洲足坛最精明的买家无疑是曼联。弗爵爷就是一名十分精明,也非常懂行的教练,一名球员只要入了他的眼,再加上讨价还价的功夫,不出所料就会成为老特拉福德的一员。

先来说弗爵爷慧眼看中的两名门将吧,一个是舒梅切尔,一个是范德萨,都是以白菜价被爵爷从其他俱乐部淘换来的。前者转会费只有50万英镑,后者是250万英镑。他俩的前东家布隆德比和富勒姆的老板之后连肠子都悔青了。

这两名门将一先一后几乎贯穿整个弗格森时代,是曼联王朝的两大柱石。

在其他位置,弗格森的识人能力也不差。在老英甲的最后一个赛季,法国人坎通纳帮助利兹联击败曼联夺得联赛冠军,当时弗爵爷用120万英镑直接挖来了坎通纳,让他成为英超时代一个里程碑式的人物。5年的时间坎通纳帮助曼联拿到了四座联赛冠军奖杯,还有两个足总杯冠军,是当之无愧的“国王”,而人们永远忘不了他实际上是以“白菜价”来到老特拉福德的。

另一个曼联球迷永远不能忘记的球员就是索尔斯卡亚。他在1999年欧冠决赛上的经典一球,帮助曼联实现了梦想。而在那时,有谁知道索尔斯卡亚是以150万英镑被弗格森从挪威带来的。索尔斯卡亚本来是作为替补前锋引进的,但是挪威人超强的得分能力以及神奇的属性让他成为曼联的超级替补。他在11个赛季打进了超过100粒进球,赢得了6个英超冠军,2个足总杯冠军,还有1999年欧冠决赛的神奇表演。目前他还是曼联的主教练,继承了老爵爷的全部衣钵。

而弗格森在退休前的最后两笔大生意也可圈可点。他在2011年6月以2000万英镑签下21岁的德赫亚,后者直到现在还在呵护曼联的大门。2012年8月以2400万英镑签下范佩西,范佩西成为“后弗格森”时代曼联的锋线王牌。

弗格森的精明一直被曼联传承到现在。今年1月,布鲁诺·费尔南德斯以5500万欧元的身价从葡萄牙体育转会至老特拉福德,尽管价格不算便宜,但是其实力远远超出了5000多万英镑的身价。曼联一直是转会市场上最大的赢家之一。

甲子山日照绿茶紧急补货三次,读者需求量倍增!

免费包邮,支持货到付款,定制春茶、无公害标准,豌豆鲜、板栗香、耐冲泡 补贴价60元/斤起

采茶日期:5月28日 定制款甲子山日照绿茶 60元/斤 (原价:120元/斤) 买5斤送总价值 198元法国红酒一瓶	采茶日期:5月26日 精选甲子山日照绿茶 120元/斤 (原价:190元/斤) 买5斤送总价值 396元法国红酒两瓶	采茶日期:5月22日 优选甲子山日照绿茶 240元/斤 (原价:368元/斤) 买4斤送总价值 594元法国红酒三瓶	采茶日期:5月20日 特优选甲子山日照绿茶 520元/斤(礼盒) (原价:780元/斤) 买3斤送总价值 792元法国红酒四瓶	 支持扫码下单
--	--	--	---	--

全省免费包邮,支持货到付款,齐鲁晚报旗下严选平台,品牌护航,晚报码帮严格把控质量,让您售后无忧,购物更放心!

抢购电话 0531-85196551 15563358729 (8:30-19:00节假日不休息)
 地址:齐鲁晚报·码帮粮品读者体验店(沂源大街2号,大众传媒大厦东门,市内乘坐2、59、79、103在历山路和平路下车,青岛银行北临)

特价时间 6月8日-6月15日
 全省包邮,支持货到付款